

## Raport ASF

## City Insurance și Asiom plătesc daunele RCA la Paștele cailor

Unica Asigurări a avut, în primul semestru din 2016, cea mai mică durată medie de soluționare a dosarelor de daună RCA, de 27,95 zile, potrivit unui raport al Autorității de Supraveghere Financiară (ASF). La polul opus este City Insurance, cu 117,25 zile/dosar. ASF mai arată că, în perioada analizată, asigurătorii au avizat 135.709 dosare de daună pentru polițe obligatorii auto (RCA), în creștere cu 16,4% față de semestrul II din 2015. Dintre ele, 82,35% au fost finalizate prin plata daunelor, 16,34% au fost neachitate până la data raportării, iar 1,6% au fost respinse. De asemenea, 86,63% dintre dosare au fost deschise pentru pagube materiale, 2,61% pentru vătămări corporale, iar 10,76% - pe acțiuni de regres. De notat că patru firme de profil au cumulat aproape 75% din totalul dosarelor de daună avizate. Este vorba despre Euroins (23,58%), Carpatica Asig (20,02%), Asiom VIG (17,07%) și City Insurance (14,23%). În jur de 54,7% dintre dosare au fost achitate în termenul legal. La acest capitol, lider este Omniasig VIG, cu o durată a plății de 3,15 zile/dosar și 98,49% dintre dosare achitate în termenul legal. Pe de altă parte, City



Potrivit ASF, City Insurance are cea mai mare durată medie de soluționare a dosarelor RCA - 117,25 zile!

Insurance și Asiom au cele mai multe dosare plătite după expirarea deadline-ului legal - 84,27% și, respectiv, 71,07%. ASF spune că a făcut mai multe controale la cele două societăți, „aplicând sancțiuni și dispunând măsuri de remediere care sunt urmărite în mod permanent și ale căror efecte se vor vedea în 2017”. Analiza ASF mai arată că durata medie de soluționare dosarelor avizate pentru pagube materiale a fost de 60,07 zile/dosar,

în scădere cu 6,69% față de precedentele șase luni. La acest capitol, aproape 80% dintre petiții au fost rezolvate în termenul legal. Unica a înregistrat cea mai mică durată medie de soluționare (27,95 zile/dosar), iar City Insurance - cea mai mare (117,25 zile), cu 63,66% dintre dosare plătite într-un termen mai mare de trei luni.

Paul NĂȘUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

## 340 lei - impozitul mediu plătit cu cardul

Românii au făcut în 2016 peste un milion de plăți de taxe și impozite cu cardul, la ghișeele primăriilor și online. Valoarea plăților a crescut cu 50% față de 2015, la peste 360 milioane lei, potrivit unui raport al Visa România. „Valoarea impozitelor achitate cu cardul a crescut de aproape zece ori, în ultimii șase ani, datorită avantajelor evidente ale metodei de plată - siguranță, confort și rapiditate. Plățile online îl scutesc pe contribuabil de un drum la ghișeu și îl ajută să economisească timp”, spune Cătălin Crețu, director general pentru România, Croația, Slovenia și Malta al Visa. Anul trecut, una din trei tranzacții de plată a taxelor și

impozitelor cu cardul a fost realizată online. Este un rezultat notabil, având în vedere că în urmă cu doar șase ani astfel de plăți erau aproape inexistente. Potrivit Visa, în 2016 s-au făcut peste 370.000 de plăți online (dublu față de anul precedent), însumând 78 milioane lei. Valoarea medie a unei plăți de taxe și impozite cu cardul (online și la POS) a fost de aproape 340 lei în 2016, de 2,5 ori peste valoarea medie a unei plăți cu cardul (140 lei). În caz că nu știați, taxele și impozitele locale pot fi plătite cu cardul la POS-urile instalate în sediile administrațiilor locale și oficiile poștale care acceptă tranzacții cu cardul, online pe www.ghiseul.ro și pe

platformele puse la dispoziție de unele administrații locale, precum și la infochioscuri. Toate instituțiile publice care încasează impozite, taxe sau amenzi au obligația să accepte și plata cu cardul, potrivit legii cash-back, termenul de implementare a noilor prevederi fiind sfârșitul lui 2018. La finele lui 2016, numărul primăriilor înrolate pe www.ghiseul.ro a ajuns la 264, în creștere cu 40% față de 2015. Până în prezent, peste 200.000 de utilizatori și-au activat contul pe platformă. Reamintim și că cei care își achită taxele și impozitele locale înainte de 31 martie beneficiază de o reducere de până la 10% din valoarea obligațiilor, potrivit Codului Fiscal.

## Nereguli grave pe piața alimentară constănțeană! Ce au descoperit veterinarii?

Alte controale ale medicilor veterinari constănțeni, alte grave nereguli depistate! Din nou au fost descoperite cantități impresionate de alimente improprii consumului uman, acestea fiind confiscate și retrase de la vânzare. Este vorba despre carne și produse din carne - 3.110 kg, lapte și produse lactate - 1.195 kg, pește și produse din pește - 699 kg, ouă - 45 kg, a anunțat Direcția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Constanța, într-un comunicat, fără să menționeze, însă, numele unităților unde au fost găsite aceste cantități de alimente, potrivit regulamentului intern al Direcției. Întreaga cantitate de alimente a fost dirijată către unități de

neutralizare a subproduselor de origine animală și produselor derivate care nu sunt destinate consumului uman și distruse prin incinerare. Valoarea alimentelor improprii consumului uman este în cuantum de 60.701 lei. Tot în urma neregulilor, veterinarii au fost nevoiți să aplice și 5 sancțiuni contravenționale în valoare de 9.600 de lei. Menționăm că medicii veterinari au verificat 103 obiective - restaurante, baruri, snack-bar-uri, cantine, super/hipermarketuri, laboratoare de cofetărie/patiserie, depozite alimentare, magazine alimentare, unități de procesare lapte etc., toate în perioada 6 - 10 martie. „DSVSA Constanța realizează acțiuni de evaluare,

supraveghere și control în unitățile supuse autorizării/înregistrării sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor în baza legislației sanitare veterinare în vigoare prin tehnici, proceduri specifice și recoltări de probe pentru supravegherea, prevenirea, controlul și eradicarea bolilor la animale, a celor transmisibile de la animale la om, protecția animalelor și protecția mediului, de identificare și înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor, caprinelor și ecvideelor, precum și supravegherea și controlul în domeniul siguranței alimentelor”, potrivit DSVSA. Acțiunile de inspecție și control ale veterinarilor constănțeni continuă.

## Pe scurt.

### Se oprește curentul electric! Uite cine este afectat!

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC Enel Distribuție Dobrogea SA anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program: marți, 14 martie, sunt anunțate întreruperi ale curentului electric, astfel: municipiul Constanța, zona Faleză Nord, strada Pescarilor, bloc FZ 10B, scara B - întrerupere parțială, între orele 8.00 și 16.00; localitatea Satu Nou, cu strada Atelierului - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 17.00; miercuri, 15 martie - localitatea Techirghiol, cu strada Mihail Sadoveanu - întrerupere parțială, între orele 8.00 și 16.00; localitatea Horia - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 17.00; orașul Hârșova, cu străzile Revoluției, Traian și Rozelor - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 17.00; localitatea Topraisar, cu străzile Mușcatei, Fermei, Câmpului, Ghiocelului, inclusiv zona fostului CAP - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 17.00.

### Atenție, se oprește apa în mai multe cartiere din Cernavodă!

Pentru executarea unor lucrări de remediere a unei avarii la stația de repompare Cota 45 din orașul Cernavodă, SC RAJA SA este nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile joi - 16 martie 2017, în intervalul 09.00 - 15.00. Vor fi afectați de lipsa apei potabile consumatorii din cartierele Nord și Tudor Vladimirescu, precum și cei din zona Spitalului Orășenesc Cernavodă. „Ne cerem scuze față de abonații afectați și îi asigurăm că echipele care execută lucrările vor face tot posibilul pentru finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți consumatorii afectați de aceste opriri să-și asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe perioada întreruperii furnizării apei”, potrivit RAJA SA.

### Peste o mie de oameni au trecut pragul Urgenței Constanța, în doar 3 zile!

Cadrele medicale ale Unității de Primiri Urgențe (UPU) a Spitalului Județean „Sf. Apostol Andrei” Constanța lucrează la foc continuu weekend de weekend. Din nou au avut parte de pacienți pe bandă rulantă, unii venind în mod justificat la UPU, alții mai puțin. Toți însă au fost văzuți, mai devreme sau mai târziu, în funcție de gravitatea situațiilor, de către cadrele medicale. „De vineri dimineață și până pe 13 martie, la ora 8.00, la UPU s-au prezentat 1.125 de pacienți. Este vorba despre 811 adulți, dintre care 204 au fost internați, și 314 copii, dintre care 80 au fost spitalizați”, se arată într-un comunicat al celei mai mari unități sanitare din județ. Aceeași sursă citată menționează că cele mai multe prezentări au avut loc în intervalul 12 - 13 martie. 404 persoane au avut nevoie de îngrijire medicală de duminică, 12 martie, și până luni, 13 martie, ora 8.00, dintre care 113 au fost copii și 291 adulți. „În continuare, cele mai multe cazuri au fost înregistrate la UPU Interne, respectiv 487 de pacienți în 3 zile, dintre care 104 au fost internați”, potrivit SCJU Constanța.